

“半封闭”管控中的山城：张家界抗疫见闻

□新华社记者 史卫燕 阮周周

3日，湖南省张家界市宣布，即日起，境内的居民、游客等所有人员不得离开，意味着这座位于武陵山脉深处的世界级旅游目的地进入“半封闭”管控状态。

让这座城市放缓脚步的，是近日的新冠肺炎疫情。自7月29日以来，张家界市累计报告本土确诊病例24例，无症状感染者3例。

记者在这座城市看到，平日热闹喧嚣的旅游城市变得冷清。从7月底遭遇新一轮新冠肺炎疫情袭击以来，这里的人们见面，都尽量保持1米距离，握手寒暄也变成了挥手致意。

山水印象小区位于张家界市永定区南庄坪街道，小区内常住人口3000余人。山水印象党支部书记、疫情防控小组组长赵继秀告诉记者，小区志愿者共有420多人，许多就是小区居民。大家分成了值勤组、保障组、心理疏导组、应急组、报道组等五个小组。

志愿者孙凡成守着小区一侧的车库门，只要有车辆进

出，他就要上前检查健康码、车辆通行证，测量体温，询问外出或进入小区原因，并将详细情况进行登记，小区居民十分配合。车辆进出不多，一天大约100台，但车库外温度很高，炎炎夏日，他头上不停冒汗。孙凡成告诉记者，小区居民都很踊跃来当志愿者。

南庄坪街道的“老邻居”超市店面不大，现在除了供应日用品、零食等，还有蔬菜水果、米面粮油，装得满满当当。老板娘吴自立的电话几乎没有停过，接到社区居民打来的订货电话，她马上安排家人把货送到指定的社区门口。

现在，这些社区超市在基层物资保障中发挥着重要作用。由于8月1日起张家界加强小区管理，居民原则上不外出，居民如需购买物品，一般先电话联系社区附近超市下单，超市工作人员将物品送至小区门口，实现“无接触配送”。

据张家界市统计，目前全市大米、油、面粉等粮油商品的库存充足，粮油批发市场及超市方面与供货商之间的沟通顺

畅，能及时补货到位。

“粮油肉菜等基本需求是一定要保障的，不过也有好多东西不好进货，有居民打电话说想吃冰棒，那是真的没有。但只要有的东西，我们都是‘良心价’。”吴自立说。记者看了看货架，8月4日这里土豆仅2.5元一斤，西红柿3.5元一斤。

4日傍晚6点，南庄坪社区卫生服务中心的医生吴小玲和3名同伴快速扒拉了几口面条，马上开始穿防护服准备给社区居民做核酸检测。

“现在天气太热了，怕老百姓排队做核酸检测中暑，我们尽量选择晚上开始，但这个小区今天必须做完，晚上肯定要忙个通宵达旦了。”吴小玲说，从7月27日到目前，张家界市核酸检测24小时不间断进行，医务人员轮换上岗，一次至少连续工作4小时以上。

(新华社长沙8月5日电)

北京：对中高风险地区来返京人员一律实施“14+7”健康管理

新华社北京8月5日电(记者 侯克)记者5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二十三十二场新闻发布会获悉，北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理，对高风险地区已来(返)京人员，一律实施14天集中观察和7天健康监测；对中风险地区已来(返)京人员，一律实施14天居家观察和7天健康监测，不具备居家观察条件的，一律实施集中观察。

北京市疫情防控领导小组社区防控组办公室成员王大广介绍，对有病例发生地区的所在地市全域来(返)京人员，按要求进行核酸检测，并实施14天健康监测。必要时，疾控部门还将根据相关地区实际风险情况确定管控时间和范围，动态调整防控措施。

王大广说，集中观察期间，相关人员应严格遵守集中观察点的各项管理规定，配合做好核酸检测和健康监测，避免出现交叉感染；居家观察期间应严格遵守居家观察有关要求，做好家庭防护，做到足不出户。凡违反规定擅自外出的，一律转至集中观察点进行集中观察，引起疫情传播或者造成传播风险的，将依法追究法律责任。

此外，凡被确定为密切接触者者的，除本人按规定进行隔离观察外，共同生活和工作人员按规定进行闭环管理，不得参加任何聚集性活动。对居住在社区(村)的人员，一般实施7天健康监测。居家观察、集中观察、健康监测的期限，自离开风险地区或离开新冠病毒感染者、密切接触者等人员之日起算。

记者了解到，北京市还将严格来京就诊人员健康筛查。对来自国内中高风险地区所在城市就诊人员，第一时间启动流行病学接触史询问、复查核酸检测，在发热门诊就诊和住院人员要严格落实“1+3”检查，即新冠病毒核酸、血常规、新冠病毒抗体和CT检查。

北京市卫生健康委一级巡视员、新闻发言人高小俊表示，医疗机构将对发热就诊患者实行闭环管理，在核酸检测结果未报告前，将严格对患者隔离管理，限制其活动范围，并做好个人防护。对拒不服从医院防控管理、擅自到限定活动区域外活动或离院的患者，将按要求向属地有关部门报告处置。



移动核酸检测车助力全民核酸检测

8月5日，移动核酸检测车内的医务人员在工作。

当日，来自武汉大学中南医院的移动核酸检测车驶入武昌区东湖路社区，为居民提供核酸检测服务。移动检测车外形如同一辆轻型客车，内部搭载核酸咽拭子采样机器人、快速灭活仪和5G检测直报系统等全自动、便携式一体化新冠病毒核酸检测设备，通过“人工+机械”两种方式取样，在45分钟内就能得出核酸检测结果，为武汉市全市全员核酸检测提供有力支持。

新华社发 伍志尊/摄

杭州：新房摇号设立按社保排序入围触发机制

新华社杭州8月5日电(记者 马剑)杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室5日发布通知，其中明确，该市限购范围内，新建商品住房项目公证摇号公开销售时，购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的，触发按社保缴纳月数从多到少排序入围摇号机制。

根据通知，杭州进一步加强住房限购：一是规定落户该市未满5年的户籍家庭，在购房之日前2年起已在该市限购范围内连续缴纳城镇社保满24个月，方可在该市限购范围内限购1套住房；二是规定非该市户籍家庭，在购房之日前4年起已在该市限购范

围内连续缴纳城镇社保或个人所得税满48个月，方可在该市限购范围内限购1套住房。

同时，通知进一步完善新建商品住房销售管理，规定该市限购范围内，新建商品住房项目公证摇号公开销售时，购房意向登记家庭数与公开销售房源数的比例大于或等于10:1的，无房家庭、普通家庭分别按社保缴纳月数从多到少排序，高层次人才家庭先按B、C、D、E人才类别从高到低排序，同一类别人才再按社保缴纳月数从多到少排序，以一定比例入围公证摇号。多个购房意向登记家庭均达到入围最低社保月数的，一并入围摇号。

女子10米台历史最高分夺冠，此前奥运会最高分是陈若琳在北京奥运会上创造的447.70分。陈芋汐以425.40分获得银牌，澳大利亚选手伍立群获得铜牌。中国跳水队拿到了在本届奥运会上的第六枚金牌。

拿到金牌后，全红婵全程表现淡定，主教练刘焱则兴奋地将全红婵高高举起。“有点痛，谈到被‘举高高’时，全红婵自己都忍不住哈哈大笑起来。

“水花消失术”“针式入水”……全红婵比赛中入水水花小也引发网友花式称赞。赛后，“全红婵水花几乎看不见”也成为网络上热门话题。

三跳满分！14岁小将全红婵女台夺冠诠释何为英雄出少年

新华社东京8月5日电(记者 夏亮 周欣书光)在5日下午进行的东京奥运会跳水女子10米台决赛中，年仅14岁的全红婵完美诠释了何为英雄出少年。

全红婵是本届奥运会中国代表团年龄最小的运动员，在参加奥运会前，没有国际大赛经验。预赛中，全红婵表现并不稳定，第三跳还出现过较大失误，只得到47.85分。好在很快调整心态，以第二名的好成绩晋级半决赛。陈芋

汐排名预赛第一。

有了预赛经验，全红婵在5日上午的半决赛表现更加自如，力压陈芋汐排名第一。5日下午进行的决赛，金牌争夺主要在陈芋汐和全红婵之间展开。和半决赛时的出色表现相比，全红婵在决赛中的表现更加无懈可击。

比赛中，五轮比赛她有三轮拿到满分，这是本届奥运会跳水比赛中首次出现满分。最终，全红婵以总分466.20分的

把脉美国政客的“逢中必反症”

□新华社记者 韩冰 韩梁

一段时间以来，一些美国政客深患“逢中必反症”，乐此不疲地把中国当成“假想敌”。美国沃克斯新闻网站日前刊文指出，美式民主的头号威胁不是中国，而是美国自身，“正从内部腐烂”才是美式民主衰落的主要原因。不少美国政客似乎根本认识不到这一点，他们成天执迷于猜疑和臆测中国的种种，如今已发展到“集体非理性”的地步，暴露了美国政治体制与文化的深层弊端。

从制度逻辑来看，美国政客的“逢中必反症”，是一种“制度缺陷应激症”。尽管美国的综合国力、科技创新力仍居世界前列，但美国这几年来在国家和社会治理方面的表现频频让人大跌眼镜。比如，医疗水平堪称先进，在疫情面前居然交出累计新冠确诊病例和死亡病例双双全球第一的丢脸答卷；综合国力号称第一，居然有40%的民

众无法负担区区400美元的意外开销；科技水平可谓发达，居然有约1800万人无法使用任何宽带网络；美国三分之一的15岁青少年阅读水平达不到10岁标准……此外，政党极化、金钱政治、种族歧视、枪支暴力等问题长期存在，却常年得不到解决。最新民调显示，超过三分之一的美国人认为美国民主处于危机中，四分之三的人认为美政治体制缺乏建设性。美国政客为掩盖诸多深层问题，刻意把中国塑造成“头号威胁”，企图通过这类伎俩，推卸自身责任，转移民众不满。

从历史逻辑来看，美国政客的“逢中必反症”，是一种“霸权衰落焦虑症”。19世纪以来，美国从大陆扩张到染指拉美，再到伸手亚太，沉迷于通过扩张追逐霸权。二战结束后，美国获取的军事霸权、金融霸权、规则霸权、话语和价值观霸权为其带来海量利益，“霸权的滋味”令其上瘾。维系美国霸权成为美国外交军事政策的核心理念。寻找

并消除对美国霸权的任何潜在威胁，成为美国判断和处理国际关系的基本主题。“在手里只有锤子的人眼中，一切都像钉子。”美国政客手里拿着“锤子”，即便是对欧盟、日本这样的盟友，都不忘随时敲打。看到繁荣向上的中国，美国政客的不适感和焦虑感更是直线上升，妄图通过一顿“猛操作”阻遏中国的发展。

从文化逻辑来看，美国政客的“逢中必反症”，是一种“文明优越自大症”。美国不少政客长期沉迷于自我吹捧。在他们心中，美国是凌驾于世界其他国家之上的“山巅之城”，美式民主是人类政治文明发展的“终点”。在他们的字典里，民主就是可口可乐，美国生产“原浆”，其他地方灌装即可。傲慢使人无知，自大使人狂妄。在文明认知层面的自恋和缺陷，使得美政客在面对中国等政治体制、文明体系与自身有差异的国家时，要么反感排斥，要么肆意诋毁，要么莫名恐惧。殊不知，西方文明从来就没有资格给其他文明打分，“西方中心论”只是罔顾历史事实的一厢情愿。

“不知腐鼠成滋味，猜疑鸿鹄竞未休。”奉劝美国政客，“逢中必反”不会让美国变得更好，更阻挡不了中国前行的脚步，还是早日放下执念，多走交流互鉴、合作共赢的正道吧。

(新华社北京8月5日电)

东盟呼吁将新冠疫苗作为全球公共产品

新华社斯里巴加湾市8月5日电(记者 薛飞)东南亚国家联盟(东盟)4日发布第54届东盟外长会议联合公报，呼吁将新冠疫苗作为全球公共产品，提高其对全人类的可及性和可负担性。

公报说，东盟各国外长注意到提升本地区新冠疫苗产能和供应量的必要性，呼吁伙伴国和国际组织，在疫苗研发、生产、供应等各个环节同东盟加强合作和共享，为抗击新冠疫情提供公平的医疗资源分配，将新冠疫苗作为全球公共产品，提升疫苗的可及性和可负担性，并为将来类似的全球公共卫生突发事件做好准备。

公报说，各国外长对《东盟全面复苏框架》及其实施方案取得的进展表示欢迎，并表示东盟抗疫基金已获得2080万美元的承诺注资额度，欢迎东盟成员国和外部伙伴国继续为该基金提供支持。

第54届东盟外长会议及系列会议8月2日至7日以视频会议方式举行，包括中国-东盟外长会、东盟与中日韩外长会、东亚峰会外长会和东盟地区论坛外长会等会议。东盟成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸。

墨西哥政府在美起诉多家武器制造商并索赔

新华社墨西哥城8月4日电(记者 吴昊)墨西哥外交部4日发布公告说，墨政府当天在美国一家联邦法院起诉美国史密斯-韦森公司等多家武器制造商，要求其赔偿因武器贩售“疏忽行为”对墨方造成的损失。

据当地媒体报道，被起诉的武器制造商包括美国史密斯-韦森公司、意大利枪械制造商贝雷塔公司、美国科尔特特等火器制造公司、奥地利格洛克有限公司等。

公告说，这些武器制造商所售武器被发现用于墨西哥境内大规模袭击和暴力事件中。数十年来，上述企业在知晓相关情况下，仍继续向公众出售大量武器，未对武器购买者身份等开展必要审查。

公告说，按墨政府要求，上述企业应立即停止相关“疏忽行为”，赔偿墨方损失；制定并实施合理武器销售标准，监督并管控武器经销商行为，防止未经授权或犯罪人员使用枪支。墨政府还要求相关企业支付用于打击非法武器贩售及相关研究和宣传的费用。最终赔偿金额将由审判决定。

当地媒体报道说，相关数据显示，墨犯罪集团正在使用的武器中，每10件中有7件来自美国。

以色列空袭黎巴嫩境内军事目标

新华社耶路撒冷8月5日电(记者 尚昊 吕迎旭)以色列国防军5日发表声明说，当天凌晨，以军出动战机袭击了黎巴嫩境内多个军事目标。

声明说，4日有三枚火箭弹从黎巴嫩方向射向以色列。作为回应，以军战机袭击了黎巴嫩境内用于发射上述火箭弹的发射场和基础设施。此外，黎巴嫩境内一处此前曾用于发射火箭弹的军事目标也遭到袭击。

以军表示，黎巴嫩应对其领土上发生的所有行动负责，面对针对以色列及其公民的袭击，以军袭击“将会继续甚至加剧”。

据黎巴嫩媒体报道，以军战机5日凌晨对位于黎以边境的黎南部城镇马哈茂迪耶附近区域进行了两次空袭。

4日，三枚火箭弹从黎巴嫩方向射向以色列，其中两枚落入以色列境内。作为回应，以军炮兵4日对黎巴嫩境内发动了三轮袭击，共发射约百枚炮弹。



日本紧急状态令遭遇“抗药性”

这是7月25日拍摄的在紧急状态下的日本东京涩谷区响应政府要求歇业的居酒屋。紧急状态下的东京，虽不似往日景气，却依然堪称人流如织。透过玻璃窗看去，不少居酒屋内几近满场，觥筹交错。去年以来，日本政府已针对新冠疫情四次发布紧急状态令。专家指出，紧急状态对策措施趋于宽松，正遭遇“抗药性”，对新冠疫情的抑制力度逐渐减弱。

新华社记者 刘春燕/摄